

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Diario de información y de intereses generales y locales

DIRECTOR: RUFINO CANO DE RUEDA

ADMINISTRACIÓN
11, FLAZA DEL CORPUS, 11

REDACCIÓN É IMPRENTA
SAN AGUSTIN, 7

APARTADO NUM. 11

MERCADOS

SERVICIO ESPECIAL TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO

PUBLICIDAD

TELEFONO NUM. 25

Impresiones de la guerra

Poincaré, el presidente de la República francesa, ha marchado á los campos de batalla.

Los soldados franceses serán saludados, felicitados y elogiados en nombre de Francia, por su más alto representante.

Acaso piense Poincaré que las huestes de la República han de recibir con singular distinción esta visita. A nosotros nos parece que es delicada la iniciativa y que es digna del representante de un pueblo democrático. No puede darse tampoco práctica más cristiana que esta de convivir con los que luchan y padecen por la patria.

Van con él el presidente del Consejo de ministros y el ministro de la Guerra. Poincaré, Viviani y Millerand, censurados por su prudente salida de París, marchan ahora á los campos de batalla á oír silbar las balas y á lastimar sus tímpanos con el estruendo de los cañones. Es una ingeniosa manera de sellar los labios de los murmuradores que no creen compatible la prudencia con el patriotismo. Deberían pensar que las imprudencias pierden á los individuos y á los pueblos cuando de acontecimientos trascendentales se trata.

Coincide el silencio de los alemanes con el optimismo de los franceses. Nos parece un fenómeno natural. Es obligación de buenos patriotas no apresurarse á publicar los acontecimientos adversos.

Joffre habla de acentuación de la ofensiva francesa por el Norte, elogiando la briosa acometida de los ingleses.

El heroísmo de los alemanes y de los franceses es innegable. Pero no lo es menos la imperturbable tranquilidad con que los ingleses mueren por su patria, cumpliendo un mandato muy trascendental, pero que no puede tener el valor intrínseco que tiene el de los franceses y alemanes que luchan por la propia subsistencia. Inglaterra, con triunfo y sin él, tiene hoy asegurada su robusta substantividad. Es un hecho que no puede ignorar ningún inglés. Por eso nos asombra más su heroísmo.

El kaiser está en Thorn. Se han cumplido los vaticinios de algunos cronistas que aseguraban que el emperador era el verdadero «banderín» de orientación en esta gigantesca lucha. De Maguncia á Luxemburgo, de aquí á Nancy y de Nancy nuevamente á Luxemburgo, desde donde partió para Prusia Guillermo II, sin lograr ver formalizado el sitio de París.

¿Logrará aniquilar á los rusos antes de que llegue el invierno? Muy difícil va á serle la empresa, por mucha que sea la prisa en segar cabezas eslavas. Ascenden éstas á millones y no hay que esperar que todas se pongan al alcance del filo de su espada.

Es oficial la operación del cólera en Austria, potencia que, al iniciar la lucha con Serbia, ocasionó la conflagración. La sanción que no pueden hacer efectiva los hombres, para Dios es cosa de un leve soplo.

ACADEMIAS MILITARES

Secciones de alumnos desaprobados

Se ha dictado una Real orden disponiendo que con todos los alumnos que cada Academia tenga en segundo año, con una ó varias asignaturas aprobadas, se formará una sección especial que seguirá los programas y plan de estudios á que estuvieron sometidos en el curso anterior.

En el curso próximo de 1915-1916, se

formará también sección especial en el tercer año de estudios, con arreglo al plan antiguo, para que se incorporen á ella los alumnos que en este curso repiten el segundo y aquéllos que perdieron el tercero de los que este año lo estudian.

Los alumnos que teniendo aprobadas las asignaturas de Dibujo, Equitación, Esgrima, Instrucción práctica militar é Idiomas, se vean obligados á repetir el año, continuarán practicándolas, siendo obligatorio en ellos, y no potestativo, el mejoramiento de notas ó la reducción de las mismas á la mínima de aprobación en su caso.

CAMINOS VECINALES

EL DE BERNARDOS A NAVAS DE ORO

Ha sido aprobado el presupuesto de construcción de un camino vecinal de Bernardos á Navas de Oro, que figuraba entre los admitidos al concurso abierto en el mes de Mayo último.

La subvención concedida por el Estado es de 19.988'49 pesetas al Ayuntamiento de Bernardos y 14.603'01 al de Navas de Oro.

En breve se cumplirán los trámites de contratación de las obras, para que puedan comenzar todo lo antes posible y dar ocupación á la clase jornalera.

Información de la provincia

Subasta de bagajes

En el «Boletín oficial» de ayer se inserta el anuncio y pliego de condiciones para la subasta del servicio de bagajes en todos los cantones de la provincia, por un periodo de dos años y bajo el tipo de 28.550 pesetas.

El acto tendrá lugar en la Diputación el día 6 de Noviembre próximo.

La convocatoria de camineros

Por la Jefatura de Obras públicas se interesa de los Ayuntamientos de la provincia den la mayor publicidad posible á la orden de ampliación del término para la admisión de instancias de los aspirantes á camineros.

Arbitrios

Han acordado establecer arbitrios sobre la paja de cereales y sobre las leñas para saldar el déficit de sus presupuestos, las Juntas municipales de Cobos de Segovia y Lastras del Pozo.

Policía de carreteras

A consecuencia de una orden de la Dirección general de Obras públicas reiterando la fiel observancia del reglamento de policía de carreteras, el Gobierno civil encarga muy eficazmente á los alcaldes de los pueblos de la provincia tramiten con toda urgencia cuantas denuncias les sean presentadas por los camineros y procedan á aplicar, sin contemplación alguna, el correctivo á que haya lugar á los contraventores de dicho reglamento.

EN LA ACADEMIA DE ARTILLERIA

Las fiestas de la jura

Las comisiones nombradas al efecto han ultimado los detalles del programa de fiestas que han de celebrarse con motivo de la jura de banderas por los alumnos de nuevo ingreso de la Academia de Artillería, cuyo solemne acto tendrá lugar el domingo próximo, día 11.

El sábado, á las tres y media de la tarde, habrá Jinkama hípico en la huerta de la Academia, bailándose después un cotillón con preciosos regalos, en el skating de los patines.

El domingo, á las once de la mañana, se celebrará el solemne acto de la jura de bandera en la plaza del Alcázar.

Por la tarde la música amenizará el paseo.

A las diez de la noche, baile de etiqueta en los salones de la Academia.

El lunes, á las cuatro de la tarde, gran

fiesta de *varietés* en la Huerta, cantándose en un intermedio, por el orfeón de la Academia, el hermoso himno compuesto por un distinguido segundo teniente alumno de dicha Academia.

Durante los días de estas fiestas, la música de Artillería amenizará los paseos públicos.

DE HACIENDA

Mandamientos de pago

El señor Delegado de Hacienda de esta provincia ha dispuesto que mañana se hagan efectivos los siguientes mandamientos de pago:

Don M. Montes, 30'42 pesetas.

G. González, 41'16.

J. Matta, 3.000.

Señor Depositario pagador, 1.240'95.

NOTICIAS MILITARES

ARTILLERIA

Ascensos.—En el mes actual ascienden al empleo inmediato dos tenientes coroneles, dos comandantes, dos capitanes y tres primeros tenientes.

Vuelta al servicio.—Se concede la vuelta al servicio al capitán don Félix Aguirre.

OFICINAS

Ascensos.—Ascienden en este mes un oficial tercero y dos escribientes.

El campo en la provincia

La pertinaz sequía que viene reinando en nuestra provincia, o asiona ya verdadero perjuicio á los intereses agrícolas y pecuarios.

El ganado carece de pastos de otoño y la sementera lleva un retraso de importancia.

De prolongarse el actual estado del tiempo se retrasarían todas las labores del campo considerablemente.

La Lotería Nacional

El próximo sorteo de la Lotería Nacional se verificará el 12 del actual.

Consta de 20.000 billetes, al precio de 100 pesetas, divididos en décimos de á 10. Se distribuirán 1.383.200 pesetas en 1.083 premios.

El premio mayor es de 250.000 pesetas, el segundo de 100.000, el tercero de 60.000 y 956 de 800.

ESPIRDO

Las fiestas del Rosario

Durante los días 4 y 5 se ha celebrado en este pueblo la tradicional función á la Virgen del Rosario. El día 4, por la mañana, hubo solemne función religiosa, estando el panegírico á cargo del ilustrado párroco de esta localidad, don Manuel HERNANDEZ, quien con su elocuente palabra tuvo pendiente de sus labios por espacio de media hora al auditorio. Después se organizó la procesión de la imagen, ante la cual los jóvenes de este pueblo ejecutaron sus típicos y difíciles paloteos.

Por la tarde se celebró un animado baile de rueda, y en él lucieron sus encantos las simpáticas muchachas María Sanz, Quintina Isabel, Máxima Herrero, Vicenta Rubio, Victoria Martín, Felicísima Hijosa, Julia Isabel, Inés Hernanz, Nieves Sanz y María Hernanz, de este pueblo; Socorro Virseda, de La Cuesta; Felipa Martín, de Brieva, y Manuela García y Josefa Heredero, de Tizneros.

También hemos tenido el gusto de saludar á los señores maestros don Ciraco Virseda, de Zamarramala; don Julián Virseda, de Carrascal de la Cuesta; don Juan Francisco Loriguillo, de Bernuy de Porres; don Emiliano Segovia y don Andrés Sanz, de Basardilla y á don Julián Arribas, de Torrecaballeros, y á don Juan de Andrés Arribas, de Hermosilla (Burgos).

Las fiestas han transcurrido sin tener que lamentar el menor incidente.

J. M. B.

Espirdo 10-6-1914.

INTERESES PROVINCIALES

GESTIONES DE LA DIPUTACIÓN

Como saben nuestros lectores, una comisión de la Diputación provincial, formada por el presidente señor Torre y el vicepresidente de la Comisión provincial, señor González Bartolomé, acompañada de nuestros representantes en Cortes, al mismo tiempo que ha gestionado en Madrid la implantación en Segovia de las nuevas escuelas Normales, ha formulado diversas pretensiones en los altos Centros de la corte, para aliviar, aunque solo sea en parte, la situación aflictiva de la clase trabajadora de la provincia.

Habiase negado el perdón de contribuciones á los pueblos damnificados por la pérdida de cosechas á causa de las heladas, en vista del número excesivo de demandas que al efecto se habían formulado y que imposibilitaban tal concesión; y los diputados de Segovia, como compensación, han pedido en el ministerio de Fomento diversas concesiones, que traducidas en obras públicas, pueden proporcionar el sustento á las clases necesitadas de la provincia.

He aquí las peticiones que se han formulado y que juzgamos de gran interés:

1.º Que el Estado se incaute de las carreteras siguientes:

Salceda á San Esteban de Gormaz, en la parte comprendida entre Salceda y Rianza. Segovia á Sepúlveda (desde el kilómetro 2 á la Salceda).

Trozo 3.º de la de Segovia á Villacastín. Sección 1.ª de la de Puente de Mesa á Cuevas de Provanco.

2.º Que se amplie hasta 290.000 pesetas el crédito de 35.000 concedido por el Estado para la construcción de tres caminos adjudicados á la Diputación en el último concurso.

3.º Que se ejecuten obras en las carreteras siguientes:

Trozo 2.º de la de Sanchidrián á Otero de Herreros.

Trozo 3.º de la de Yanguas á Peñafiel.

4.º Que se realicen las obras de reparación y conservación siguientes:

Cuneta cubierta en el kilómetro 63 de la carretera de Madrid á la Coruña.

Depósito para cilindros de vapor en la carretera de Boceguillas á Segovia.

Malecones en los kilómetros 22 y 23 de la carretera de Boceguillas á Segovia.

Reparación de un puente en el kilómetro 4 de la carretera de Cuéllar á Arévalo.

Reparación de la carretera de Francia, dentro de los límites de la provincia.

Idem de los kilómetros 36 al 60 de la carretera de Segovia á Valladolid.

Idem de la carretera de Cuéllar á Arévalo.

Idem de la de Segovia á Arévalo.

Idem de la de Boceguillas á Segovia (kilómetros 1 al 26).

Idem de la de Madrid á la Coruña, dentro de los límites de la provincia.

5.º Que el Estado conceda la cantidad necesaria, que no excederá de 20.000 pesetas, para sufragar los gastos que ocasione la rectificación del proyecto de ferrocarril de Segovia á Burgos.

6.º Que se imprima la mayor actividad á la tramitación de los expedientes de las carreteras de Sepúlveda á Peñafiel, Aranda de Duero á Ayllón, Sepúlveda á Atienza y Otero de Herreros á la de Segovia á Arévalo, á fin de que puedan construirse lo más pronto posible.

7.º Que se conceda una cantidad de importancia, que pudiera ser de 200.000 pesetas, para aplicarla á la inmediata ejecución de los caminos vecinales solicitados por los pueblos en el último concurso, á los cuales no ha alcanzado el crédito ordinario concedido.

Estas son las peticiones que los diputados de Segovia han formulado y que es de esperar se consigan en plazo breve, si se tiene en cuenta las promesas que ha hecho

el señor ministro y que S. M. el Rey se interesa vivamente porque á la provincia de Segovia se otorguen estas concesiones.

La gestión realizada por el presidente de la Diputación y vicepresidente de la Comisión provincial, es digna de elogio y mucho celebraremos que sea coronada por el éxito.

CONMOVEDORA CEREMONIA

En casa del señor Vidal

Ayer tarde se celebró en las habitaciones particulares del excelentísimo señor don Gabriel Vidal, gobernador militar de esta plaza, la conmovedora y tierna ceremonia de la Entronización del Sagrado Corazón de Jesús.

El muy ilustre señor don Manuel Campos Moro, deán de la Santa Iglesia Catedral, revestido conforme al ritual prescrito para este nuevo Apostolado, hizo la entronización, bendiciendo antes la sagrada imagen. Esta es un artístico grabado encerrado en lujoso marco de caoba, con elegante repisa que sustenta preciosos ramos de flores.

Reunida la familia, invitados y servidumbre en el salón principal de la casa, en el que se coloca la divina imagen, se verificó la solemne y conmovedora ceremonia.

Un coro de angelicales voces de niñas, entre las que figuraban las lindísimas Faliñita Haro, Sofía Cuesta, Justita Morales y la nieta de los señores de Vidal, cantó con gran afinación y gusto una preciosa plegaria.

Después de la ceremonia se sirvió á los invitados un abundante y delicado lunch, haciendo los honores los dueños de la casa con la amabilidad y distinción que les es peculiar.

Asistieron al acto únicamente los más íntimos de sus numerosas relaciones: las familias de Cuesta, Castellarnau, Parallé, Menacho y Morales.

Por la mañana, según previenen las reglas del apostolado, la familia y servidumbre de la casa, recibieron la sagrada comunión.

Reciban los respetables señores de Vidal nuestra enhorabuena por tan plausible iniciativa.

UNA CIRCULAR IMPORTANTE

LA EMIGRACION DE LA MUJER

El Consejo Superior de Emigración ha publicado en la «Gaceta» una importante circular disponiendo que se exija el certificado acreditativo del estado de soltería á toda mujer soltera mayor de 14 años cuando pretenda emigrar.

No se autorizará el embarque de solteras menores de 25 años, si no las acompañan los padres, parientes ó personas respetables.

Las autoridades españolas en Canarias y los cónsules con destino en puertos ejercerán estrecha vigilancia para evitar que las mujeres sean explotadas.

La guerra europea

Sigue la batalla del Aisne

Indecisión

Burdeos, 5.—Comunicado oficial de las quince:

«A nuestra ala izquierda, al Norte del Oise, la batalla continúa violentísima, y su resultado queda indeciso.

En algunos puntos hemos tenido que ceder terreno.

Sobre el resto del frente, nada ha cambiado.»

LA GRAN BATALLA DEL NIEMEN

Victoria rusa

Petrogrado, 5. (Oficial).—Después de una batalla que ha durado diez días, los ejércitos alemanes que operaban entre la frontera de la Prusia oriental y el río Niemen han sido derrotados en toda la línea y

están efectuando su retirada, abandonando numeroso material.

Los alemanes han evacuado completamente todo el territorio de los Gobiernos de Suwalki y de Lonza.

El Rey Alberto en peligro
Mata al «chauffeur»

Amberes, 5.—Circulan noticias de que el Rey Alberto, en uno de los reconocimientos que hizo en automóvil para enterarse de la situación de los fuertes, notó que el «chauffeur» se acercaba mucho a las líneas alemanas.

El Rey Alberto llamó la atención del conductor, y éste, en vez de moderar la marcha, dobló la velocidad, sin hacer caso de las órdenes reales.

El Rey Alberto entonces sacó su revólver y disparó sobre el «chauffeur», matándole.

Agrégase que el servidor del automóvil estaba vendido a los alemanes, quienes le habían prometido una importante cantidad si les entregaba al Soberano de Bélgica.

El sitio de Amberes

Del Senne al Nethe

Londres, 5.—La Legación de Bélgica en Londres ha recibido el siguiente telegrama de Amberes:

«Al Este del Senne, las fuerzas defensoras de Amberes se han visto obligadas a retroceder hasta el Nethe ante el violento ataque de la artillería alemana, después de resistir desesperadamente durante cinco días. Las posiciones en las riberas del Nethe son muy fuertes, disponiéndose el ejército belga a resistir con todas sus fuerzas.»

La batalla de Augustow.—Derrota de los alemanes.

Petrogrado, 5.—Ha terminado la batalla empezada en Augustow el día 25, habiendo sido derrotados los alemanes.

Al iniciarse la acción, la ofensiva alemana se concentró en la región de Sopetskino, que sufrió terrible bombardeo.

Al siguiente día, los alemanes atacaron la fortaleza de Ossowetz; pero tuvieron que retirarse, empezando entonces la ofensiva rusa, que persiguió tenazmente a los prusianos, obligándoles a abandonar en su huida muchos heridos, armas y municiones.

El ejército ruso, algunas de cuyas unidades acababan de hacer un prodigioso esfuerzo combatiendo durante ocho días seguidos, persigue energicamente al enemigo, pisándole los talones en algunos puntos.

Los prisioneros alemanes han declarado que las pérdidas en Suwalki han sido enormes, y que pueden calcularse en un 80 por 100 el número de bajas.

En la orilla izquierda del Vístula y en Galitzia la situación sigue siendo estacionaria.

¿El ejército alemán, cortado?—Informes rusos.

París 5.—De Petrogrado comunican a «Le Matin» el rumor de haber sido cortado el ejército alemán.

De sociedad

Viajes

Después de pasar en Segovia la temporada veraniega, han salido para la corte los señores de Moreno Guerra (don Alejandro).

También sale hoy para Madrid la señora de Carrillo.

Ha regresado de Fuentepelayo nuestro querido amigo don Lucas de Andrés y su distinguida familia.

Ficero Yráyoz

Ayer tarde, en el tren de las cinco y media, regresó a Madrid nuestro querido amigo, el aplaudido autor cómico y distinguido colaborador de EL ADELANTADO, Ficero Yráyoz.

Matrimonio

En breve contraerá matrimonio en la villa de Riaza, la bellísima y distinguida señorita Anita García Vela, con el joven e ilustrado abogado don Gregorio Amestoy.

Por anticipado les enviamos nuestra enhorabuena.

Misa nueva

En la iglesia de San Ildefonso de Valladolid, ha celebrado recientemente, el santo sacrificio de la misa por primera vez, el joven presbítero don Ricardo García Gómez, de la diócesis de Segovia.

Asistieron al celebrante como padrinos seglares, sus hermanos don Liberto y doña Mariana García Gómez.

Nuestra enhorabuena al misacantano y a su familia.

Aniversarios

Mañana hace un año que falleció la virtuosa señora doña Dolores Pasarón y Sánchez Lima, viuda de Flórez.

En sufragio de la finada se aplicarán todas las misas que se celebren en la iglesia de Navas de Riofrío, en esta provincia.

También mañana cúmplase el cuarto

aniversario del fallecimiento, ocurrido en Segovia, de doña Hipólita López Ganuza, marquesa de Chiloeches, próxima pariente del marqués del Arco, de inolvidable memoria.

En tan luctuosas fechas renovamos a las respectivas familias nuestro pésame.

Visita de inspección

Se halla girando visita a las escuelas del partido de Riaza, el culto inspector de primera enseñanza don Alfonso Barca.

SUETOS

Junta general

El viernes 9 del mes actual, y a las cinco de la tarde, tendrá lugar la Junta general de señoras de la Asociación de Santa Bárbara de los artilleros, en la sacristía de la parroquia de San Martín, de Segovia, a cuyo acto se suplica la asistencia de todas las asociadas; sirviendo este anuncio de invitación, toda vez que esta no se hará personalmente.—La secretaria, *Manuela Varela de Torrado*.

Los reclutas de cuota

Los soldados de cuota, pertenecientes a los regimientos de África, que se hallen con permiso en esta provincia, continuarán disfrutándole hasta el día 15 del actual, marchando en esa fecha, sin excepción alguna, a su destino.

Trasas suprimidos

Desde ayer ha dejado de circular el tren expreso número 3; y hoy será el último día que circule el número 4, de igual clase.

EN CUARTA PLANA
INFORMACIÓN MERCANTIL

En la Fuencisla

Mañana a las diez y media, habrá una solemne misa cantada en el Santuario de Nuestra Señora de la Fuencisla, costeada por una aristocrática familia devota de nuestra excelsa Patrona.

De Corraos

Ha sido nombrado peatón interino de la Velilla a Pajares de Pedraza y Rebollo, con el sueldo anual de 365 pesetas, don Feliciano Blas Ballesteros.

Registro civil

Hoy se ha inscripto la partida de nacimiento de Petra González Matesanz.

Defunciones, ninguna.

Sesión

Mañana celebrará sesión la Comisión mixta de Reclutamiento, para hacer el reparto del cupo señalado a la provincia, en el reemplazo actual.

Novillos en Balsain

Fueron muchos los aficionados de esta capital que ayer marcharon al cercano pueblo de Balsain donde se celebraba una novillada, con motivo de las fiestas del Rosario.

Hoy se ha repetido también la fiesta taurina.

En «La Veloz»

Varios jóvenes aficionados al teatro han constituido una sociedad en «La Veloz», proponiéndose dar frecuentes veladas.

La colonia aragonesa

Según nuestras noticias, la colonia aragonesa en Segovia prepara algunas fiestas religiosas para el día 12 del corriente, en honor de su Patrona la Virgen del Pilar.

Reunión de las Cámaras de Comercio

A propuesta de la Cámara de Comercio de Madrid se reunirá en la corte mañana la Comisión ejecutiva de las Cámaras de Comercio e Industria de España, acordada en la última Asamblea, para tratar, además de la actual situación económica, de otros asuntos de mayor interés para estas corporaciones.

Boletín religioso

Santos del día 7

San Marcos.

CULTOS PARA MAÑANA

En Corpus.—El culto al Santísimo Sacramento, de cinco y media a seis y media de la tarde.

—En los PP. Misioneros, a las cinco de la tarde, exposición menor, y rosario. Los días festivos, habrá sermón.

—En las parroquias y los conventos se rezará el rosario durante la misa.

—En los Dominicos.—A las siete y media de la mañana, misa en el altar de la Virgen y por la tarde, a las seis, exposición de S. D. M., estación, rosario, letanía cantada, ejercicio del mes, reserva y salve popular.

Alcance de Madrid

(Por teléfono) 4 TARDE

Derechos restablecidos

La «Gaceta» de hoy publica una disposición restableciendo los derechos arancelarios sobre el trigo y sus harinas.

Señala en 100 pesetas los 100 kilos. Despachando con el Rey

El señor Dato ha despachado esta mañana con el Rey.

Informó al Monarca de que no hay nuevas noticias de la guerra europea y de que en Marruecos hay tranquilidad.

El presidente del Congreso

El señor González Besada ha visitado hoy al señor Dato para informarle de la reunión que ayer celebró la comisión de presupuestos del Congreso de los diputados y de las indicaciones que hizo el señor Suárez Inclán acerca de las dificultades que tendrá dicha comisión en su funcionamiento, estando cerradas las Cortes.

A esto ha contestado el señor Dato que la Comisión puede ir preparando sus dictámenes para darlos después al Parlamento.

La apertura de Cortes

Ha insistido el presidente de que no se ha tratado en el Consejo de la fecha de apertura de las Cortes.

Ha negado también que se proyecte celebrar dos ó tres sesiones para legalizar la cuestión económica.

El Gobierno—ha dicho—no rehuirá debate alguno, sino que irá al Parlamento a contestar las observaciones que se le hagan.

Nunca se ha pensado en cohibir el derecho de las minorías.

Sin embargo de esto, confía en el patriotismo de todos para no discutir asuntos que pueden quebrantar nuestra neutralidad.

Reclamación diplomática

El ministro de la Gobernación ha manifestado a los periodistas que no hay nuevos datos respecto del fusilamiento por los alemanes de varios españoles en Lieja.

El ministro de Estado ha formulado acerca de este asunto, la reclamación diplomática correspondiente.

Una conferencia

Hoy han celebrado una conferencia el ministro de Estado, marqués de Lema, y el ministro plenipotenciario de Bélgica.

Noticias de la guerra

Se han recibido unas noticias de Burdeos, que hacen relación a las que se tienen recibidas de Amberes.

Dicen que la situación sigue estacionaria.

Se comentan mucho las noticias que publican los periódicos ingleses, afirmando que Italia ha mandado confeccionar gran cantidad de uniformes de invierno para sus tropas.

CORRESPONSAL.

Pastos

Se arrienda de invierno y primavera los de Barranquillas, término de Navagalameña, para 900 reses lanaras.

Para tratar, dirigirse a Aquilino González en Brunete (Madrid) ó Miguel Tejera, oficial Pósitos (Segovia).

Se arrienda

la finca denominada «Castellana», término de Lastras del Pozo. Se compone de terreno labrantío, pastos, caserío y molino harinero con casa vivienda.

Para tratar, con don Andrés Domingo, Daoiz, 34, Segovia.

VENTA

Se hace de la casa señalada con el número 2, sita en la calle del Suceso, del pueblo de Yanguas.

Razón, en la administración de este periódico.

ORDINARIOS AL DÍA

De Madrid a Segovia, ó viciversa

Francisco Contreras, dueño de la Posada del Norte
Natalio Pérez (u) Navarro

se ofrecen al público para toda clase de encargos, con garantía, en combinación con los ordinarios de provincias.

AVISOS: EN MADRID:

Montera, 1, Vinos, Viuda de Recateiro y Cuesta de San Vicente, 7, Vinos.

AVISOS EN SEGOVIA:

Plaza Mayor, 39, Rafael Aparicio y Café Moderno.

URGENTE

Se liquidan a cualquier precio productos químicos y farmacéuticos, procedentes de una acreditada Droguería, como asimismo una anacalería completa con cajones y cristalería.

Para tratar, Escuderos, 16, principal.

ALMONEDA

Se hace de todos los enseres de una casa.

Se han rebajado los precios.

Informes, en la administración de este periódico.

AMA DE CRIA

se necesita para casa de los padres.

Plazuela de San Esteban, 14, principal, informarán.

COOPERATIVA ELECTRA SEGOVIANA
ANUNCIO

Esta Cooperativa saca a concurso por un plazo que terminará el día 9 de los corrientes, el suministro de prismas graníticos iguales al modelo que, como tipo, puede verse en las oficinas de esta Sociedad, Juan Bravo, número 7, principal.

La línea de construcción tiene aproximadamente de longitud media 30 metros y de altura unos 6 metros.

Las ofertas serán en pliego cerrado, prefiriéndose la más favorable en precio, debiendo comprometerse a entregar los prismas al pie de la obra a medida que vayan necesitándose.

El Consejo de Administración de la Electra, se reserva el derecho de aceptar ó no las ofertas, si así lo juzga procedente en bien de sus intereses.

Segovia 6 de Octubre de 1914.

El Presidente del Consejo de Administración,
Mariano González.

NUEVO TALLER DE ENCUADERNACIÓN

DE

- LEOPOLDO GOVEA (HIJO) -

Plaza de Guayana, núm. 1

SEGOVIA

Frente a la redacción de «El Diario de Avisos»

En dicho taller se hacen toda clase de encuadernaciones, tanto de lujo como sencillas. Libros rayados, en blanco, de registro, Protocolos, métodos de solfeo por deteriorados que estén, carpetas para dibujo. Oficinas, Archivos de todos tamaños y formas que deseen. Cajas de cartón de todos tamaños. Se ponen en tela, medias cañas y se barnizan toda clase de carteles y mapas. Albums para tarjetas postales del número que deseen; se reforman y se forran de nuevo toda clase de estuches, por deteriorados que estén; muestrarios de todas clases para cualquiera industria que sea. Se ponen inscripciones en cintas para las coronas fúnebres, y todo lo concerniente al ramo de encuadernación.

NO CONFUNDIRSE

Plaza de Guevara, núm. 1

Todo a precios económicos y con prontitud

COLABORADORES

- Alonso Cortés (N.), Alonso y Merced (A.), Allué (Ricardo), Blanco Belmonte, Borrás (José), Brissa (José), Campo Moreno (José), Cano (Carlos), Capella (Francisco), Casañal (Alberto), Cernuda (Segundo), Contreras (Juan de), Chico (Martín), Delgado (Sinciso), Díaz de Escovar (N.), Estraña (José), Gabaldón (Luis), González Blanco (A.), Huclra (Joaquín), Jackson Veyan (J.), Jara Carrillo (P.), León (Ricardo), Llovet (Juan José), Miranda (Carlos), Moreno (Eulogio), Ory (Eduardo de), Pérez Zúñiga (Juan), Quemada (Pedro), Quintanilla (Mariano), Ramírez Angel (E.), Rincón Lazcano (J.), Rodríguez Díaz (C.), Rueda (Salvador), Torromé (Rafael), Vázquez de Aldana (E.), Velao (Dario), Vergara Gabriel M., Yráyoz (Fiacro), Zúñiga (Miguel de), Zurita (Marciano)

DE LUNES A LUNES

En mi pueblo

No había de desperdiciar la ocasión que se me presentaba de ir a Cantalejo—el pueblo donde se nació mi cuna y donde, seguramente, se construyó también, porque no habían de buscar mis padres lo que la industria local les ofrecía—y a Cantalejo fui el domingo, respondiendo a la amable invitación que como cantalejano y periodista, recibí de la Sociedad de automóviles, que acaba de poner en comunicación cómoda y rápida a mi pueblo con Segovia. Quería darme pisco, paseando por la calle que lleva mi nombre y recrear mi vista con la contemplación de las enormes letras que en el fondo azul de la placa, se destacan para pregonar que aquella calle soleada y alegre, es completamente mía, merced al cariño de mis paisanos.

Calle de José Rodao, se lee en las dos placas colocadas al comienzo y al final de la calle, y al contemplar aquellos rótulos, mientras me rodeaban cariñosos mis paisanos, capitaneados por su simpático alcalde señor Frías, estuve a punto de hacer unos cuantos pucheros, á causa de la emoción que me producía la contemplación de tan inmerecido homenaje y el recuerdo de mis infantiles años.

La casa en que nací, las callejuelas en que rompí los primeros zapatos, los coetáneos que me propinaron los primeros mojicones, todo despertaba en mi reflexiones amargas y tiernos recuerdos.

—¿Pero es este aquel mocoso que tuve tantas veces sobre mis rodillas?—gritaba una viejecita, mientras me estrechaba entre sus brazos amorosamente.

Quise también yo abrazar á las mozas de mis tiempos, pero desistí bien pronto de mi propósito. Algunas ya no tienen dientes y otras son abuelas y ¡ay! eran todas para mi espejos pregoneros de mis cuarenta años y pico.

—¿Cuántos desencantos encierra esta vida pícaral!

Indudablemente, para merecer estos homenajes se necesita tener un buen aspecto y hasta ser un gran mozo, si es posible.

No se concibe que el que ha dado su nombre á una calle, sea un hombre desmirriado, desmadejado y con los tacones de las botas un poco torcidos.

Quando los expedicionarios y la comisión del Ayuntamiento nos acercábamos al Casino, oí á un labriego que preguntaba á otro:

—¿Y cuál de esos es Rodao?

—Mira, aquel pequeñuco que lleva abollado el sombrero—contestó el interrogado.

—¿Y para eso tanto rótulo? Pues bastaba con que hubieran puesto el nombre de la calle en un papel de fumar.

Un vejete muy campechano se quedó mirándome y, sin previo saludo, me dijo:

—¿De modo que usted es Pepe?

—Sí, señor, el mismo.

—¡Cuidado que era usted malo de pequeño! ¡Las veces que yo le he visto apedreando gallinas por esas calles!

—Pues mire usted, hoy soy mucho más mulo todavía, porque antes me limitaba á apedrear gallinas y ahora me las como, siempre que puedo.

Pasé, en fin, unas horas deliciosas, viviendo en aquel ambiente de sencillez, de llaneza y de cariño, porque los cantalejanos, un poco rudos en su aspecto, son la quinta esencia de la hidalguía y de la amabilidad, aunque me esté mal el decirlo.

Y no quiero hablar de su amor al trabajo, de su espíritu emprendedor, de su actividad maravillosa y de otras buenas cualidades de aquellas simpáticas gentes, por temor á que alguno crea que yo no soy de Cantalejo.

Al despedirme, al final de mi calle, de todos aquellos cariñosos amigos, cuyas atenciones nunca podré olvidar, para volver al automóvil, me decía el cultísimo médico y escritor señor Martín Hurtado:

—¿No se quejará usted del recibimiento que le ha hecho su pueblo?

—No—le contesté—pero me llevo una amargura muy intensa: la de que el José Rodao de esa calle, no pueda convertirse en el mocoso de otros tiempos... Mucho mejor que ver nuestro nombre en los rótulos de las esquinas, es estar en la edad de apedrearlos...

PEPE.

COPLAS

Yo sembré en tu corazón semilla que era muy buena y el pedrisco de tu madre me estropeó la cosecha.

Si alguna vez cuando te hablo ves que te güelvo la espalda, es que no puedo aguantar que me dé el sol en la cara.

Dices que te han retratado y que te han sacado hablando: ¡que te hubieran sacado callada es lo que sería raro!

¿Que eres rica y si te pido estés dispuesto á casate? ¡Para un pollicio tan flaco me paices mucho tomate!

Epifanio GUTIÉRREZ.

LA DESPEDIDA DEL ESTUDIANTE

Y llegó el mes de los preparativos estudiantiles; estamos en Septiembre.

Por esta época, las familias en cuyo seno existe algún futuro abogado, algún obispo en afin ó algún médico incipiente, preparan con afán el ajuar del estudiante, procuran con cuidadosa solicitud cubrir todas sus necesidades vanidas, para de este modo atenuar en lo posible lo doloroso que es para los pobres chicos tener que separarse de sus papás al verse obligados á perder durante el curso, las delicias con que siempre convida el hogar doméstico.

Y estos laboriosos preparativos terminaron la otra noche en la casa del tío Ronchamigas, a aullado propietario del pueblo de Aldeanueva y padre del futuro albeitar Pafuncio.

La madre de éste, en consejo privado con su marido, resolvió, después de muchas vacilaciones y no pocos dimes y diretes, que el chico saliera para Madrid al día siguiente por la mañana.

—Oye tú, ¿tendrá el muchacho verdadera vocación por la carrera de veterinario?—pregunta la madre.

—¿Pues no la ha de tener, habiéndose criado como quien dice, entre caballerías!—replicó convencido Ronchamigas.

El acuerdo de los padres se lo participaron estos llenos de emoción al interesado, quien recibió la noticia con muestras de júbilo, dando zapatetas y reventando de un cachete el lobanillo que en usufructo disfrutaba la madre en el carrillo izquierdo (detalle importantísimo para una información reporteril).

Y empezó la amonestación de rigor en estos casos.

CAMINO DE HONTORIA

(A MI QUERIDO AMIGO PEPE RODAO)

«Son los cadetes de la Gascuña que á Carbón tienen por capitán...» (DE CYRANO DE BERGERAC)

Marchan de frente y al poco rato se hace de á cuatro la evolución.

En anchos grupos de forma extraña siguen, al ritmo de otro compás, dos baterías: las de montaña, tan bien servidas, que ni en campaña pudiera nadie pedirles más. En anchos grupos de forma extraña siguen al ritmo de otro compás.

Por fin formadas y al trote lento van las montañas, con precaución. Estos muchachos van en su asiento dando señales de gran contento, que este año sale su promoción. Por fin formadas y al trote lento van las montañas, con precaución.

Los profesores, con su experiencia y un gran talento, saben aunar la voz de mando con la obediencia, la disciplina, la austera ciencia y el recio temple del militar. Los profesores, con su experiencia y un gran talento saben aunar.

Son los cadetes de Artillería que á Querol tienen por coronel quien con sus dotes y su energía hará oficiales de gran valía de este brillante rico plantel. Son los cadetes de Artillería que á Querol tienen por coronel.

FIACRO YRÁYOZ.

Segovia 5 de Octubre de 1914.

—¡Hijo mío!—exclamó el tío Mamerta, que no se acostumbraba á la idea de la separación—, ha llegado la hora de que muestres tu buen juicio, portándote con arreglo á tu educación, no faltando á los deberes que tiene todo buen cristiano y viéndolo siempre bajo el santo temor de Dios, porque...

—Sobre todo, huye de las malas compañías como son las de las mujeres—interrumpió el tío Ronchamigas.

—Y no te olvides nunca de nosotros, ni de tus pobrecitos hermanos, ni de tus primos...

—Eso, eso; no te olvides de la parantela y... ¡las malas compañías!... las mujeres principalmente, que son muy lagartas—volvió á insistir el padre.

El chico juró seguir al pie de la letra tan buenos consejos, y se retiró la familia á descansar.

El pueblo de Aldeanueva estaba sumido en el mayor silencio; todos los vecinos dormían tranquilamente, reparando las fuerzas gastadas en las faenas del día anterior, cuando el reloj de la casa consistorial anunció con doce campanadas la llegada de la media noche.

El eco vibrante del metal resonaba aun en el espacio cuando se oyó en la casa del estudiante el ligero chirrido que produce una puerta al girar cuidadosamente sobre sus goznes.

En el umbral se presentó un joven; era Pafuncio que antes de marchar quería despedirse de su adorada.

No iciosa ésta de la partida de su novio, le esperaba impaciente en la ventana, que á modo de marco, estaba adornada de plantas trepadoras y de algunas macetas rebosando flores.

La joven apoyada en el alféizar, recibía el suave beso de los rayos de la luna que se quebraban entre las ramas de las enredaderas como deseosos de acariciar el bello rostro de la amada del estudiante. Bien pronto se estableció el diálogo entre los novios, cruzándose expresivos suspiros poéticos, galanteos, protestas de un amor sin límites y juramentos de no olvidar nunca la pasión que en aquel momento sentían y enlazaba sus corazones.

La aurora les sorprendió en esta actitud, anunciándoles que había llegado el cruel momento de separarse y antes de realizarlo, la joven regaló á Pafuncio, como recuerdo mientras durara la ausencia, un bonito medallón que el estudiante aceptó entre juramentos de que no se separaría de él aquella joya, delicado obsequio de su prometida.

Poco después se oyeron gemidos, sollosos entrecortados y las palabras «¡adiós! ¡no me olvides!» pronunciadas por una voz femenina y repetidas por un joven que se alejaba...

Pasados unos días de la escena anterior, el estudiante Pafuncio se instalaba en Madrid y fel á la promesa que hizo á su novia la noche de despedida... ¡empeñó el medallón en cuatro pesetas!!

T. BRAVO Y LECEA.

En delantera de grada

En delantera de grada está la diosa morena. El toro escarba la arena mugiendo al ver al espada. El matador llega á prisa, brinda á la diosa la suerte, y entre un silencio de muerte se abre el clavel de una risa... ¡Ojos con brillo de acero como un estoque de lidia! ¡Qué envidia tuve, qué envidia

del torero!

El toro escarba la arena mugiendo al ver al espada. En delantera de grada está la diosa morena.

El diestro á la res provoca, le da unos pases ceñidos. ¡La gente de los tendidos se pone en pie, como loco! Tras la mantilla calada el negro mirar fulgura. ¡Ojazos de calentura! ¡Ojazos de hembra encelada! ¡Ojos con brillo de acero como un estoque de lidia! ¡Qué envidia tuve, qué envidia del torero!

Riza el aire la muleta. la plaza da un ¡ole! á coro, De pronto se arranca el toro veloz como la saeta. Miré la muleta roja que ante la res flameaba. Sentí que se me escapaba el grito de «¡Que lo coja!» Y alzada en la delantera, la diosa de la mantilla ¡estaba más amarilla que la cera!

Ojos con luz de la tarde ¡perdón para mi peñal! ¡Tened piedad de la envidia de un cobarde!

Quando aquel toro caía de un volapié hasta la taza, ¡se vino abajo la plaza con la explosión de alegría!

Era el supremo laurel, el placer de los plácemes. ¡Había dos mil mujeres sedientas del hombre aquél! ¡Tras su mantilla calada la diosa celos fulgura! ¡Ojazos de calentura! ¡Ojazos de hembra encelada! Mientras trotan las mullillas, palomas van por los cielos ¡y gavilanes de celos se esconden en las mantillas!

CRISTÓBAL DE CASTRO.

La guerra al dedillo

Quando un chico del Instituto se gradúa de Bachiller, no se acuerda de los límites de Europa.

Quando sale de la Universidad, tiene muy mala letra, pésima ortografía, hace sonetos, envía cuentos á los periódicos, hasta que se convence de que no se los publican y se sonroja cuando ante él se habla de algo referente á la carrera que acaba de hacer.

—¿Qué compromiso—piensa—si me dirigen alguna pregunta en tono de consulta! Porque los aprobados no los obtuvo él. Los consiguió su padre á fuerza de recomendaciones y súplicas.

La redención de la juventud intelectual española no se alcanzará, hasta que en Asamblea de padres se acuerde dedicar á otra cosa á cada uno de los polígénitos, en cuanto les den el primer suspenso.

Pero escuchad á esos jóvenes, hablando de la guerra.

—¡Ah!—exclaman—España es un país ingobernable, imposible. En caso de invasión alemana, lo

mejor es dejarnos conquistar. Así como así, peor que estamos, no podemos estar. ¡Alemania! eso sí que es un país fuerte y grande.

Nadie le contesta:

—Si los alemanes pensaran como tú ¿serían grandes ni fuertes? Y si ellos dominaran aquí ¿te dejarían vagar y decir disparates?

Pues cuando esa juventud discute sobre la guerra, asombra su preparación:

—Fíjense en este mapa— dicen extendiendo uno sobre la mesa— es el de Europa, hermano gemelo del que lleva el Kaiser. Me costó dos reales en un batallón.

—¡Marne!—exclamaba otro de la reunión—aquí está ahora mismo la caballería alemana dando un piensu.

—¿Ah?—está mucho más adentro; casi á la puerta de París.

—Pues la prensa lo ha dicho...

—No he querido faltarle á nadie. Sigamos estas indicaciones y nos encontraremos dentro de la capital de Francia.

—¡Claro! Y siguiendo más á la izquierda, nos caemos en el canal de la Mancha. Pero como el grueso del ejército francés ha avanzado hasta el Loire...

—¿Y quién es el grueso?

—El general Pan. Pesa 95 kilos.

Los contertulios siguen examinando el mapa y de pronto señalan un punto determinado.

—Aquí es seguramente donde se dará la batalla definitiva.

—¿Y qué sitio es?

—Churriana.

—Pero si te has metido en España. La Península se conoce, según los hombres de ciencia, en su figura de piel de toro. Mirala ahí.

—Apropósito. ¿Dónde torea Belmonte el domingo?

Y los estrategas se enfrascan en una discusión taurina, haciendo entre tanto pajaritas con Europa entera.

Así es nuestra juventud en general, con excepciones honrosísimas.

UN OBSERVADOR.

Postres variados

De la casa paterna se ha fugado una muchacha de Valladolid, que tiene catorce años, no cumplidos, con su novio infantil. Los primeros no son ¡que tan temprano sienten de amor el corazón latir... ¡Pues adios los bazares de juguetes como sigan así!

¿En qué quedamos?

Refiriéndose á la capital de Rusia, unos la siguen llamando San Petersburgo, otros adoptando el cambio de nombre, impuesto por el Zar, la llaman Petrogrado, y hay muchos que la llaman Petrogrande.

¡Y si la confusión esa por un acuerdo no cesa, habrá repórter de fila que la llame Petrogruesa, ó Petronila!

Leo en un periódico de provincias:

«Ha fallecido en Zaragoza don Juan Lanuza, Justicia mayor de Aragón»

«El Rey firmará un decreto concediendo honores al cadáver».

No le faltó más que añadir: ¡Reciba la familia del finado nuestro más sentido pésame!

Encontróse en Madrid un esqueleto de un apreciable feto, metido entre el carbón de una cocina haciéndose cecina y de huespedes es, según he oído, la casa donde el feto ha parecido. ¡Les darán á comer sesos de ratas y chuletas de feto con patatas!

José ESTRANA

Hay belicosos exaltados que piden, por medio de la prensa, que España se decida á romper la neutralidad para combatir en favor de Francia.

¡Bonito papel íbamos á hacer sin cañones, sin fuertes, sin barcos y sin comestibles!

Diría la gente poniéndonos mote por nuestras locuras: —¡Ya ha salido otra vez «don Quijote» buscando aventuras!

Comunican de Rusia que los prisioneros alemanes y austriacos han tenido que ser separados porque se pegaban, hasta el extremo de resultar de sus colisiones muchos heridos. Eso ha sucedido en Moscú.

Claro; la influencia del ambiente. Mutuamente se inculparon de su tr ste situación, y claro está, se «amascaron» con razón.

SOLIMÁN.

El libro de versos

MIS HIQUILLOS Y YO— que acaba de publicar FEPE RODAO, se vende al precio de 3-50 pesetas ejemplar, en la librería de Antonio San Martín.

IMPRESA

Tarjetas, circulares, prospectos, esquelos, recordatorios, carteles, etc., con prontitud, economía y esmero.

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

La más eficaz y ventajosa para el Comercio y la Industria, por la importante circulación de este periódico.

Montes, Fotógrafo, Plaza del Corpus, 6 (planta baja)
Ver exposición de retratos en los escaparates de la casa

La Unión y el Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

CAPITAL SOCIAL:

12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado

Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal



50 años de existencia

Seguros contra la vida.

Seguros contra incendios.

Subdirector en Segovia: **Don Celestino Pasagali** PLAZA MAYOR, 41 planta baja

FERINOL



Fórmula de M. P. Almonacid, Médico especialista en enfermedades de la infancia.

Remedio infalible contra la **TOS FERINA** bronquitis y toses rebeldes de los catarros agudos y crónicos

Pronto del frasco: 3 pesetas. De venta en todas las Farmacias y Droguerías. Al por mayor en los Centros de Especificación.

Depósito en Segovia: Farmacia y Droguería de Julio de la Torre, Juan Bravo, 47 y Plaza Mayor, 4.—Farmacia de la viuda de Moreno, Melitón Martín.—Farmacia de Felipe de Vicente, Muerte y Vida, 10 y 12.—Droguería de don Alejandro San Juan, Juan Bravo, 33.

Gambrinus

La mejor cerveza que hoy se fabrica en España es la de **GAMBRINUS** de Valladolid recomendada por las eminencias médicas de más reputación, premiada en cuantas exposiciones se ha presentado y según análisis reúne condiciones especialísimas por su pureza; como aperitivo es insustituible, es digestivo sin rival, refrescante insuperable eficazísimo contra la diabetes y gran diurético puesto que facilita la orina rápidamente.

¿Quereis tener buena salud?
 ¿Quereis tener buen apetito?

¿Quereis no sufrir los rigores del calor ni de las digestiones?

Pedid en todas partes la cerveza **GAMBRINUS** de Valladolid, pronto la conoceréis por su bonito color y sabor agradable.

Exigir la marca **GAMBRINUS** tanto en botellas como en barriles si la tomáis por Bols.

Sociedad Anónima Cros

Barcelona Princesa, 21

FÁBRICAS EN BADALONA, ALICANTE Y SEVILLA

Primeras materias para abonos

Superfosfatos, nitratos, sulfato amónico, sales de potasa, sulfatos de hierro y cobre, ácidos y sales para la industria, etc., etc.

AGENTES Y DEPOSITOS

EN LOS PRINCIPALES CENTROS AGRICOLAS DE ESPAÑA

Pidanse precios y noticias mercantiles

DELEGACION EN MADRID:

Calle del Barquillo, núm. 26.

Teléfono, 997.

SERVICIOS GRATUITOS

Consultas sobre la aplicación de los abonos; análisis de las tierras; y envío de varios folletos agrícolas.



De venta en todas las Centrales de electricidad

A. E. G. Thoson Houston Ibérica (S. A.) Madrid

Mercados

SEGOVIA

Hoy se han cotizado los cereales á los siguientes precios:

Trigo, á 12'00 pesetas las 94 libras.
 Centeno, á 8'50 pesetas fanega.
 Cebada, á 7'00 id. id.
 Algarroba, 10'00 id. id.

Harinas de la fábrica LA CASTELLANA (San Lorenzo)

Elaboración por cilindros

Harina patente, sacco de 100 kilos, á 40 pesetas.

Id. de 1.ª sacco de 100 id. 39 id.
 Id. de 2.ª id. id. 38 id.
 Id. de 3.ª sacco de 70 id., 18 id.

Salvados

De 1.ª clase, sacco de 50 kilos 10 pesetas.

De 1.ª id. id. de 40 id. 7'00 id.
 De 3.ª id. id. de 30 id. 6'00 id.

PEDRAZA

Trigo, la fanega, 12'50 pesetas.
 Centeno, id. 9'00 id.

Cebada, id. 7'00 id.
 Algarroba, id. 10'00 id.
 Yeros, id. 10'00 id.
 Garbanzos de cochura, 50 id.

Corresponsal.

PEÑAFIEL

Trigo, á 48'50 reales, fanega.
 Centeno, á 36 id.
 Cebada, á 26 id.
 Yeros, á 36 id.
 Avena, á 17 id.

Corresponsal.

AREVALO

Trigo añejo, á 48 reales las 94 libras castellanas.

Centeno, á 35 y 36 id.
 Cebada, á 26 y 27 id.
 Algarrobas, á 35 y 36 id.
 Tendencia del mercado sostenido.
 Temporal, bueno.

Corresponsal.

AYLLÓN

Trigo, la fanega, 11'62 pesetas.
 Centeno, id. 9'00 id.
 Cebada, id. 7'25 id.
 Yeros, id. 11'00 id.

Algarrobas, id. 10'50 id.
 Avena, id. 6'25 id.
 Patatas, la arroba, 1'50 id.
 Cerdos semaneros de 25 á 30 pesetas uno.

Cortesponsal.

MEDINA DEL CAMPO

En este mercado entraron 220 fanegas de trigo, que se pagaron á 48'50 y 49 reales las 94 libras.

VALLADOLID

Almacenes del Canal.—Entraron 700 fanegas de trigo que se pagaron á 49'50 reales fanega de 94 libras.

Almacenes del Arco.—Entraron 400 fanegas de trigo que se pagaron á 49'50 reales las 94 libras.

SEPÚLVEDA

Trigo, la fanega, 11'50 pesetas.
 Centeno, id. 9'00 id.
 Cebada, id. 7'00 id.
 Algarroba, id. 9'50 id.
 Lana sin lavar, la arroba, 16'50 id.

Corresponsal.

CUELLAR

Trigo, la fanega, 50 reales.
 Centeno, id. 38 id.
 Cebada, id. 27 id.

Algarroba, id. 39 id.

Harina de 1.ª, arroba 19 id.

Id. de 2.ª, id. 17 id.

Id. de 3.ª, id. 14 id.

Salvado de 1.ª, fanega 27 id.

Patatas, 8 id. arroba.

Avena, id. 23 id.

Yeros, id. 10'00 id.

Garbanzos superiores, á 150 id.

Id. regulares, 140 id.

Tiempo bueno.

Corresponsal.

TURÉGANO

Trigo, 46 reales fanega de 94 libras.

Centeno, id. 39 id.

Cebada, id. 29 id.

Algarroba, id. 42 id.

Corresponsal.

Tienda de Ultramarinos

Se traspasa por tener su dueño otro negocio y no poderla atender; sita próxima á la Plaza Mayor y á los mejores hoteles y fondas.

Tiene pocos gastos.

Informará, su dueño Vicente Martín Iniguez, almacén de sacos, Pasión, números 5 y 7, en Valladolid.

